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Πειραιάς, 30 - 05 -2022 

 

 

Επί της υπ’ αριθ. πρωτ. 5088/09-05-2022 Ερώτησης των Βουλευτών κ. Ν. Συρμαλένιου και κ. 

Ν. Σαντορινιού και όσον αφορά στο πεδίο αρμοδιοτήτων του Αρχηγείου του Λιμενικού Σώματος - 

Ελληνικής Ακτοφυλακής (Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.), γνωρίζεται ότι το Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ, ως αρμόδιος φορέας για τον 

συντονισμό της θαλάσσιας έρευνας και διάσωσης, ασκεί υπεύθυνα και επί καθημερινής, 

εικοσιτετραώρου βάσεως τα καθήκοντά του, θέτοντας ως ύψιστη προτεραιότητα τη διαφύλαξη του 

υπέρτατου και θεμελιώδους αγαθού της ασφάλειας της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα.  

Σχετικά με το αναφερόμενο στην Ερώτηση συμβάν, και σύμφωνα με σχετική ενημέρωση από 

τη Λιμενική Αρχή Πειραιά, γνωρίζεται ότι την 03-05-2022 και περί ώρα 22:05 το Κεντρικό Λιμεναρχείο 

Πειραιά ενημερώθηκε ότι το επιβατηγό - οχηματαγωγό (Ε/Γ-Ο/Γ) «ΠΡΕΒΕΛΗΣ» Ν. Ρεθύμνου 06 

επιστρέφει εκτάκτως για την ασφαλή αποβίβαση ασθενούς - μέλους πληρώματος και τη μεταφορά 

του με ασθενοφόρο του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας (Ε.Κ.Α.Β.) σε εφημερεύον νοσοκομείο. Επί 

του πλοίου είχαν παρασχεθεί οι πρώτες βοήθειες στον ασθενή από τρεις επιβαίνοντες ιατρούς, ενώ 

έγινε χρήση και απινιδωτή. Το ανωτέρω πλοίο κατέπλευσε στον λιμένα Πειραιά περί ώρα 22:50 και ο 

ασθενής παρελήφθη από το Ε.Κ.Α.Β. για τη μεταφορά του στο Γ.Ν.Π. «ΤΖΑΝΕΙΟ», όπου και 

διαπιστώθηκε ο θάνατός του. 

Σημειώνεται ότι, προκειμένου να αποβιβασθεί εκτάκτως άτομο από πλοίο για ιατρικούς λόγους, 

πραγματοποιείται πάντοτε πλήρης σχετική διερεύνηση από το Ενιαίο Κέντρο Συντονισμού Έρευνας 

και Διάσωσης (Ε.Κ.Σ.Ε.Δ.) του Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ, κατά την οποία λαμβάνονται υπόψη, μεταξύ άλλων 

δεδομένων και στοιχείων, οι χρόνοι ανταπόκρισης δημοσίων και ιδιωτικών επιχειρησιακών και 

μεταφορικών μέσων και διατιθέμενων εγκαταστάσεων, και προκρίνεται η βέλτιστη και ταχύτερη 

επιλογή. Έτσι και στην εν λόγω περίπτωση, και ανεξαρτήτως της ειλημμένης απόφασης του πλοιάρχου 

περί άμεσης επιστροφής του Ε/Γ-Ο/Γ «ΠΡΕΒΕΛΗΣ»  στο λιμένα του Πειραιά, διερευνήθηκαν οι χρόνοι 

ανταπόκρισης πλωτών και εναερίων μέσων προς παραλαβή και αποβίβαση του ασθενούς στην ξηρά 

και, εν συνεχεία, μεταφοράς του σε υγειονομική μονάδα, και διαπιστώθηκε ότι αυτοί ήταν σαφώς 

βραδύτεροι του αντίστοιχου χρόνου που απαιτούνταν για να επιστρέψει το πλοίο στον λιμένα. 

Επισημαίνεται ότι για τo εν λόγω περιστατικό διενεργείται προανάκριση από το Κεντρικό 

Λιμεναρχείο Πειραιά, προκειμένου να εξακριβωθούν πλήρως τα αίτια και οι συνθήκες θανάτου του 

εκλιπόντος μέλους πληρώματος. 

 

Ο Αρχηγός 

 
 

Αντιναύαρχος Λ.Σ. Γεώργιος ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΚΗΣ 
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